

2 | 要闻

鹤壁日报

“健康中原行·大医献爱心”乡村 振兴志愿服务专项行动走进浚县

本报讯 (记者 温豫敏 通讯员 王雁)6月1日、2日,“健康中原行·大医献爱心”乡村振兴志愿服务专项行动暨2022年河南省科技活动周在浚县举行。该活动由省卫健委、省文明办、省爱卫办、省老龄办、省教育厅、省乡村振兴局、省民政厅、省体育局、省科协联合主办,市卫健委(爱卫办)、市文明办、市教育局、市乡村振兴局、市民政局、市老龄办、市科协联合协办。

本次活动以线上线下方式进行。6位省级科普专家通过省卫健委官方视频号、省疾控中心官方视频号、健康中原App和健康中原120电视专栏、河南手机报、《健康

半月谈》栏目视频号及本地媒体“鹤壁新闻网”视频号等平台在线直播。全市359所学校、490个文明单位在严格落实疫情防控要求的前提下,组织广大师生和干部职工集中观看。据不完全统计,活动期间,我市在线收看直播人数逾40万人次,覆盖了乡村医生等5类重点人群。

为扎实搞好本次活动,市卫健委专门下发通知,要求各县区、各单位积极组织收看,各协办单位明确责任分工,全力推动各项工作落实。浚县作为活动主场,提前召开会议,积极开展宣传,组织全县186所学校,约6.1万名教职工、学生、校医集中进行了收看。

全县麦收进度超九成

(上接第一版)在全面启动高标准农田重建工作方面,浚县实施3万亩灾后修复建设、53.1万亩高标准农田灾后重建和2022年浚县高标准农田建设3个项目,计划总投资12.44亿元,已到位资金6.83亿元,目前完成总工程进度的48.73%。农业生产秩序得到迅速恢复。

为奋力夺取夏粮丰收,今年浚县储备各类农用机械8.3万余台;对农机手开展集中培训3期;成立447支“三夏”生产应急服务队,全力做好麦收服务。同时,对本县未外出收割机1731台加上跨区返回及外省市来浚跨区收割机共4000余台进行信息统计,印制浚县2022年夏收作业便民服务通行证,提前做好疫情突发状况应对准备,提供好信息后勤保障服务。

看着金灿灿的麦穗,种粮大户付太华由衷地说:“今年我们通过专家指导,科学管理,在地里挖‘井’字沟排水,更换晚播小麦品种,加大播种密度,采取了很多措施。你看咱今年的麦穗粒数还是很不错的,预测亩产可达1300多斤。我心里很高兴,我完

成了对总理说要种出最好、最优质小麦的承诺。在中央、省、市各级部门的资金、技术等帮助下,让我深深感受到大灾之后有大丰收不易。”

夏收的同时,夏种工作同步进行。记者从浚县农业农村局了解到,“三夏”生产期间,全县大力推广种肥同播、贴茬抢播等技术,合理调整种植结构,大力发展战略性花生产业,今年计划种植玉米77万亩、花生25万亩。并落实中央、省级财政补贴政策,加快推进耕地轮作套种项目,计划开展大豆玉米复合种植0.4万亩、玉米改种花生2.8万亩。

同时,浚县还积极做好农资经营企业和农资部门货源储备调度及实施农资打假专项整治行动。截至目前,已检查农资企业及门店780家,全县储备种子138.6万公斤、肥料43000吨、农药850吨,完全满足夏种夏管需求,保持农资市场有序、农资价格平稳。

截至记者发稿时拿到的最新数据显示,浚县全县103万亩小麦已收获95.6万亩,麦收进度已超九成。



我市各级文明单位周末持续开展“清洁家园齐动手、环境卫生大提升”活动

齐心协力改善城市环境

本报讯 (鹤报融媒体记者 陈艳艳)

6月11日、12日,虽然是周末,但走在我市街头随处可见志愿者的身影,他们或拿着夹子弯腰捡拾垃圾,或拿着抹布擦拭公益广告牌、街头雕塑小品,或动手规整非机动车……

这些志愿者均来自我市各

级文明单位。自“清洁家园齐动手、环境卫生大提升”集中活动开展以来,各级文明单位的志愿者每天下午都会走上街头,通过自己一点一滴的努力改善城市环境。

“人行道、绿化带里的垃圾都要清理,看见路人乱扔垃圾要及时劝阻、提醒,非机动车车辆要摆放

整齐,公益广告牌、公共坐凳要擦干净……”6月11日下午,在淇滨区黄山路,记者看到鹤壁日报社的志愿者在开始志愿服务前,专门有负责人交代注意事项,随后志愿者开始按照要求投入到志愿服务中。

“我觉得这样的志愿服务挺有意义的,用自己的双手让生活

的城市更美,老百姓更满意。每次我们捡拾垃圾的时候都会有市民跟我们说‘辛苦了’,觉得还挺幸福的。”在黄河路西段,市司法局的一名志愿者笑着说,通过大家的共同努力,市民的文明程度肯定会逐步得到提升,环境也会越来越好。

市创文办工作人员表示,

开展“清洁家园齐动手、环境卫生大提升”活动,旨在调动积极因素,动员全民参与,营造浓厚氛围,推动城市管理更加精细、城乡环境更加优美、生活秩序更加规范、市民素质更加文明,切实增强人民群众的幸福感、获得感,促进创建工作再上新台阶。



鹤报融媒体记者 陈艳艳 摄

3000余人参与“烟头兑换礼品”活动

烟头不落地 鹤城更美丽

本报讯 (鹤报融媒体记者 陈艳艳)

6月10日17:00至19:30,由市创文办主办、市投资集团承办、市博物馆协办的“烟头兑换礼品”活动在鹤壁好人馆北广场(淇滨区华夏南路与湘江路交叉口南侧)开展,3120人参与该活动。

“我中午在手机上看到了活动信息,下午就带着母亲和婆婆到公共场所捡拾烟头,捡了两个小时后拿着‘战利品’来兑换礼品了。”活动现场,市民冯女士带着婆婆和母亲正在排队兑换礼品,两位老人向记者展示自己捡来的

烟头。经过志愿者的清点,最终两位老人用捡拾的烟头分别兑换了两个牙刷。“捡拾烟头既能净化环境,还能锻炼身体,还有人给礼品,你说这是多好的事儿啊。”一位老人笑呵呵地说。

“总共6700个烟头,您想兑换啥礼品啊?”活动现场,一位志愿者询问前来兑换礼品的市民赵先生。赵先生平时很注意垃圾分类,每次都会把烟头收集起来。“这些烟头我们捡了一年多,之前的烟头攒一段时间就会集中扔进垃圾箱,这次恰好看见了活动

信息,便拿来兑换礼品了,没想到兑换了这么多抽纸和香皂。”赵先生一边说一边向记者展示他用烟头兑换来的礼品。

市创文办工作人员告诉记者,他们开展这样的活动就是为了倡导市民养成烟头不落地的良好习惯,少抽烟、不抽烟,不断提升社会的文明程度。这项活动会常态化开展下去,希望广大市民能积极参与其中,共同维护城市的环境卫生,使城市环境更加优美,为我市创建全国文明城市贡献一份力量。

淇滨区开展文明城市创建“百日攻坚行动”之四——推进百城建设提质工程工作

基础设施更加完善 群众生活更加幸福

本报讯 (记者 李丹丹)

6月10日下午,在鹤壁创新城(鹤壁东区)泰伯大街路段施工现场,处处是一派标准化、现代化、井然有序的文明施工场景。

淇滨区开展“百日攻坚行动”以来,区住建局一手抓文明

工地建设,一手抓工程施工进度,深入推进百城建设提质工程工作,不断消除基础设施短板、改善人居环境质量、提高城市管理水平,促进文明城市创建工作落细落实。

淇滨区住建局副局长涂志国告诉记者,抓好基础设施建设是百城建设提质工程工作的重要一项内容。其中,鹤壁创新城(鹤壁东区)的道路项目共有13项,分

为4个标段实施。“在建设过程中,一方面,我们严格按照文明工地标准要求,在保证‘六个百分之百’标准上,提升围挡标准、公益广告宣传标准,确保上级重要指示精神能够及时传达给各参建方;另一方面,我们坚持安全、环保、质量、疫情、进度‘五同步’,制定时间节点,倒排工期、挂图作战,确保项目建设进度快速推进。”涂志国说,截至目前,鹤壁创新城

(鹤壁东区)“七纵十横”的“回”型路网格局已基本形成。

淇滨区住建局还加快城市街区改造,高质高效改造提升城镇老旧小区,打造精品小区;大力推进基础设施提升,更换井盖、井箅,维修人行道、路名牌,提升改造道路污水管网、公厕室内外老旧设施等;高标准打造智慧城市形象,重点对鹤壁高铁广场停车场改建项目、淇滨区智慧停车场

建设项目等全面提升;加快实施公园游园建设,完善便民服务功能……不断推进城市更新加速、功能提档升级。

同时,淇滨区住建局紧扣文明城市创建的各项重点难点任务,联合其他单位共同开展市容交通秩序整治、城市环境卫生整治等行动,还对地质灾害易发区开展地质灾害调查工作,加大宣传力度,制作地质灾害警示牌等,不断完善城市安全体系……一系列务实举措,促使了全区基础设施更加完善,环境卫生更加浓厚、群众生活更加幸福。

我市开展民营企业“暖心服务周”专项行动

贴心服务暖人心 纾困解难促发展

本报讯 (记者 王峰)为切实提高服务民营经济的质量、效率和水平,持续推进“两个健康”示范市创建工作,6月起,我市全面启动民营企业“暖心服务周”专项行动,充分发挥民营经济综合服务平台“鹤商家园”“同心家园”“乡贤家园”“暖心家园”等平台作用,全方位开展服务民营企业系列活动,全力支持企业战疫情、渡难关、快发展。这是6月11日记者

者从市创建全省新时代民营经济“两个健康”示范市工作领导小组办公室了解到的。

“暖心服务周”专项行动,是认真贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重要论述精神以及“疫情防控要住、经济要稳住、发展要安全”要求的重要举措,是落实全国稳住经济大盘会议精神的重要举措,是落实全国稳住经济大盘电视电话会议、省委稳经济促增长工作部署会议精神,市委

“大干六月份、实现双过半”经济工作动员部署会议精神的具体行动,是深入推进“两个健康”示范创建的重要抓手。

“暖心服务周”以“贴心服务暖人心,纾困解难促发展”为主题,每两月开展一次,每次持续两周时间,市里一周、县里一周,市县同步进行,将针对企业发展中遇到的难点、痛点和堵点,开展惠企政策解读、金融对接、用工对接、产学研技

对接、企业产销对接、法律维权服务、诉求响应服务、教育培训服务等8个方面的活动,在全市上下营造尊商、重商、亲商、爱商、安商、护商的浓厚氛围,进一步助企纾困、激发市场活力,为城市高质量发展注入更大动力。

“暖心服务周”专项行动将呈上哪些精品助企服务大餐,请我们一起先睹为快。

县区民营企业“暖心服务周”专项行动日程安排

鹤壁市民营企业“暖心服务周”专项行动日程安排

时间	活动主题和内容	参加单位	活动地点
6月14日 星期二 上午	惠企政策宣讲活动 解读国家、省市近期出台促进民营企业发展的一系列惠企政策。	市发改、工信、财政、税务、商务、金融、科技、人社、农业农村、市场监管、住建、城管、自然资源规划、生态、法院、检察院、司法局等部门	“鹤商家园” 鹤壁民营企业家学院(D-01室)
6月14日 星期二 上午	校企用工对接活动 组织多家高校与有用工需求的企业开展用工对接活动。	市人力资源和社会保障局	“鹤商家园” 商务多功能会议室(D-03室)
6月15日 星期三 上午	“政企面对面”恳谈会 相关涉企部门与企业面对面交流,解决企业发展中存在的相关问题。	市委统战部、市工商联、市工信局等相关部门	“鹤商家园” 鹤壁民营企业家学院(D-01室)
6月15日 星期三 下午	民营企业“法治体检”活动 组织律师为民营企业开展“法治体检”活动,关注企业法治需求,维护企业合法权益,帮助企业防范法律风险。	市司法局、市工商联	“鹤商家园” 鹤壁民营企业家学院(D-01室)
6月16日 星期四 上午	民营企业涉诉纠纷服务活动 法官与民营企业面对面沟通,为民营企业提供多维度、多元化涉诉纠纷服务活动。	市中级人民法院、市工商联	“鹤商家园” 鹤壁民营企业家学院(D-01室)
6月17日 星期五 上午	检察长接待日	市人民检察院、市工商联	“鹤商家园” 法律服务中心(A-13室)
6月17日 星期五 下午	民营企业产销对接活动	市委统战部、市工商联	开发区

备注
服务时间:
上午:8:30—11:00,下午:3:30—5:30
“鹤商家园”地址:
鹤壁市淇滨区淇水大道与珠江路交叉口龙门大厦23楼。
服务电话:3327101

时间	活动主题和内容	参加单位	活动地点
6月14日 星期二 上午	银企对接活动 组织多家金融机构与有需求的商会、企业面对面开展金融对接活动。	市金融工作局	“鹤商家园” 北清智库商学院(D-02室)
6月14日 星期二 下午	“产、学、研”对接活动 组织科研院所与民营企业开展“产、学、研”对接活动。	市科技局	“鹤商家园” 商务多功能会议室(D-03室)
6月15日 星期三 上午	政务服务 相关涉企部门围绕行政审批、惠企政策、企业诉求等开展政务服务。	市发改、科技、工信、人社、自然资源规划、生态、住建、城管、市场监管等部门	“鹤商家园” 北清智库商学院(D-02室)
6月16日 星期四 上午	法院院长接待日	市中级人民法院、市工商联	“鹤商家园” 法律服务中心(A-13室)
6月16日 星期四 下午	市直商协会巩固脱贫攻坚成果,助力乡村振兴“浚县行”活动	市委统战部、市工商联	浚县
6月17日 星期五 上午	涉企刑事、民事法律政策宣讲活动 选派法律服务专员结合法律法规、典型案例,进行涉企刑事、民事法律政策宣讲。	市人民检察院、市工商联	“鹤商家园” 鹤壁民营企业家学院(D-01室)
6月18日 星期六 上午	鹤商大讲堂培训课程 《中国宏观经济走势分析:未来的产业形势与经济走向》 主讲人:魏杰 清华大学文化经济研究院院长	市工商联	“鹤商家园” 鹤壁民营企业家学院(D-01室)



浚县



淇县



淇滨区



山城区



鹤山区



开发区



示范区

扫码了解详情